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E D I T U R A

Marea aventură a redescoperirii Sarmizegetusei Regia, prezentată în paginile acestui 
volum, poate sta alături de alte aventuri arheologice ale secolelor trecute, de la 
dezvelirea orașului Pompeii de sub cenușa Vezuviului, la întâlnirea lui Napoleon cu 
vestigiile Egiptului antic. 

La începutul secolului al XIX-lea, pe Dealul Grădiștii s-a desfășurat unul dintre cele mai 
mari șantiere oficiale ale Europei acelei vremi, pornit de autorităţile habsburgice ca o 
campanie de căutare de comori între ruinele cetăţii dacice, dar transformat destul de 
repede într-o investigaţie arheologică pre-știinţifică. Apoi, pe tot parcursul secolului, 
numeroși cărturari au organizat expediţii la ruine, le-au cercetat, desenat, descris și chiar 
fotografiat. Aceștia au identificat o serie de construcţii care astăzi le sunt necunoscute 
arheologilor și au adunat informaţii extraordinar de preţioase, care ar putea duce la 
rescrierea istoriei capitalei Regatului Dac. 

Toată această aventură a rămas aproape complet necunoscută până acum. Imaginea 
fabuloasă a ruinelor ascunse în munţi, într-o pădure seculară, iese acum la lumină pentru 
prima oară: un veac întreg din istoria Sarmizegetusei, uitat în praful arhivelor și în 
întunericul depozitelor de biblioteci, este recuperat în paginile acestei cărţi. Se poate 
spune că aceasta este prima lucrare știinţifică de anvergură dedicată Sarmizegetusei 
Regia în cei peste 200 de ani de când cetatea a fost redescoperită.

Aurora Peţan este cercetătoare în cadrul Centrului de Studii al 
Fundaţiei Dacica. Este licenţiată în Limbi Clasice (1997, 
Universitatea București), master în Filologie Clasică (1998, 
Universitatea București), master în Arheologie și Studii Clasice 
(2012, Universitatea „Babeș-Bolyai” Cluj-Napoca), doctor în 
Filologie (2006, Institutul de Lingvistică „Iorgu Iordan-Al. 
Rosetti” București) și doctor în Istorie (2017, Institutul de 
Arheologie Iași). În perioada 1998-2006 a fost cercetătoare în 

cadrul Academiei Române și cadru didactic asociat la Universitatea București, unde a 
predat latina și greaca veche. În 2006 a obţinut Premiul „B.P. Hasdeu” al Academiei 
Române. Din 2009 este președinte al Fundaţiei Dacica, al cărei sediu se află în satul Alun, 
jud. Hunedoara. Principalul său domeniu de cercetare îl constituie istoria și civilizaţia 
dacilor.
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